

我省开展“春雷行动”治理超限超载违法行为 “治超”触角延伸至农村公路



重点为三轴以上
车货总重超过30吨的
大型超限超载车辆



重点为高速公路和国省干道，
同时将管控延伸至农村公路

研究制定农村公路治超举措

- 在重点农村公路设置限宽限高的龙门架和水泥墩等防护设施
- 聘请农村公路管理人员在保洁的同时看路护路，发现超限超载车辆及时报告
- 探索建立奖励机制，调动公路沿线群众参与治超，群防群治

制图 孙发强

本报金江3月16日电（记者邵长春 通讯员潘彤彤 陈长吉）省交通运输厅、省公安厅交警总队、省公路管理局等多个部门今日起联合举行2018年治超“春雷行动”，将在一个月内集中开展治理货车超限超载行动，严厉打击相关违法行。

据了解，此次“春雷行动”将立足源头治超，严格控制外省市超限超载车辆、报废车辆驶入我省，禁止工矿企

业和工地大型超限超载车辆驶入公路，并严把车辆非法改装关，严厉打击买卖拼装车辆等违法行为。

省治超办主任、省交通运输厅总工程师刘闯表示，近年来我省在交通基础设施建设方面投入巨大，路网逐步完善。但非法超限超载车辆驶入公路的问题也日趋严重，造成海南交通基础设施严重破坏，治理货车超限超载刻不容缓。

据悉，今年我省路面治超将继续强化午间、夜间和周末、节假日治超力度，并以三轴以上、车货总重超过30吨的大型超限超载车辆为重点治超对象，以高速公路和国省干道为重点治超区域，消除治超盲区盲点，进一步深化路面治超水平。

省治超办副主任、省公路管理局局长刘文说，此次“春雷行动”不光对高速公路和国省干道等进行重点治超，还将管控触角延伸至农村公路，积极探索农村公路治超模式。

据了解，近年来，我省农村公路建设取得较大进展，但货车超限超载也给农村公路造成巨大破坏。本次“春雷行动”有关部门将研究制定符合农村公路治超特点的政策措施，如组织乡镇政府、行政村在重点农村公路设置限宽限高的龙门架和水泥墩等防护设施；聘请农村公路管理人员在保洁

的同时看路护路，发现超限超载车辆及时报告；建立奖励机制，调动公路沿线群众参与治超的积极性，群防群治。

此外，省治超办还将通过本次“春雷行动”，协调相关部门，积极筹措资金加快建设非现场执法系统，用技术手段固化执法流程，并制定出台严格的责任追究制度，将治超工作列入各级治超办和各部门的年度目标考核范围。

爱心企业 运销辣椒 为农户解忧

3月16日上午，在海口市龙泉镇涵泳村，海南高峰农业科技发展有限公司等爱心企业的志愿者组织村民们采摘辣椒，运往海口销售。

据了解，该村今年种植辣椒2000余亩，春节后，受市场波动等因素影响，辣椒销售遇到难题。爱心企业得知这一消息后，纷纷进村收购运销辣椒，帮农户解忧。

本报记者 陈元才 摄



省卫计委推进行业政务信息整合共享

力争6月底省属医院全面开展智慧医疗服务

本报海口3月16日讯（记者符王润）记者从近日召开的海南省卫生计生行业推进政务信息整合共享工作专题会议上获悉，目前，我省全民健康信息平台互联互通工作走在全国前列。下一步，省卫生计生委将争取在6月底实现省属医疗机构的医生工作站健康档案调阅服务，省属医院全面开展智慧医疗服务等目标。

据介绍，省卫生计生委将分三阶段全力推进行业政务信息整合共享工作。其中，第一阶段完成时间为3月底。在这一阶段，省卫生计生委将

加快省级全民健康信息平台的数据采集处理和展现，以及健康档案、电子病历调阅服务功能建设，完成与试点医院（省人民医院）的信息系统对接。在试点医院的医生工作站实现健康档案、电子病历调阅服务；发布医生版APP客户端，实现医务人员在移动端对健康档案、电子病历进行调阅等。

这一阶段，省卫生计生委还将大力推动省属医院全面开展智慧医疗服务。智慧医院的建设，可以让民众实现手机APP挂号、缴费、查询检验检查结果，提升民众就医体验。

第二阶段结束时，即今年6月底，省级全民健康信息平台将完成所有省属医疗机构的增量数据采集处理和展现，以及与省属医疗机构的信息系统对接。在省属医疗机构的医生工作站实现健康档案调阅服务。这一阶段，我省还将开展县级人口健康信息虚拟平台试点建设；省级全民健康信息平台开展与市县医疗机构的数据采集处理和展现，以及开展市县医疗机构的信息系统对接，在医疗机构的医生工作站实现健康档案调阅服务；二级以上医院全面开展智慧医疗服务。

此外，省卫生计生委也将计划于今年进一步完善省医改监测系统功能，实现该监测系统的数据采集渠道由手工填报向系统自动采集转变。力争6月底省属医院全面开展智慧医疗服务；市县二级医院也将陆续开展智慧医院的对接工作。

第三阶段结束时，即今年12月底，省级全民健康信息平台将完成二级及以上医疗机构的数据采集处理和展现，以及与二级及以上医疗机构的信息系统对接，在二级及以上医疗机构的医生工作站实现健康档案调阅服务；二级以上医院全面开展智慧医疗服务。

省卫生计生委也将计划于今年进一步完善省医改监测系统功能，实现该监测系统的数据采集渠道由手工填报向系统自动采集转变。

我省法院系统 首个扶贫巡回法庭成立

本报海口3月16日讯（记者邓海宁 通讯员郭泽高）今天上午，在海口市中级人民法院指导下，海口市琼山区人民法院扶贫巡回法庭揭牌成立。据悉，这是我省法院系统成立的首个扶贫巡回法庭。

琼山区人民法院扶贫巡回法庭成立后，向外公布了办案法官的姓名和联系方式，着力打造诉前调解、法律咨询、案件速立案速审速执的“一站式”便民法律服务窗口，维护贫困户的合法权益。案件受理范围包括在扶贫工作中的纠纷，涉贫困户的纠纷和案件，侵害贫困户权益的案件，以及涉扶贫领域的其他案件。据了解，该扶贫巡回法庭实行小额纠纷一裁终结、简易案件“要素式”裁判模式和普通案件“一站式”解决模式，普通案件由一审法官和二审法官在巡回法庭现场联合办公审理，对不服一审判决的普通案件，二审法官现场审理，现场审判，确保纠纷快速审结。

“目前我们正在抓紧制定出台审理执行扶贫领域民事案件的相关规定。”海口市中级人民法院相关负责人介绍，他们将在总结琼山区人民法院试点工作的基础上，把扶贫巡回法庭的工作在全市四个基层法院全面推开。

海口新海港秀英港 实现无纸化过海 平均通过速度为5至6秒/人

本报海口3月16日讯（记者郭萃 通讯员陈彬）记者从海南港航控股有限公司获悉，3月15日起，海口新海港、秀英港实现无纸化过海，旅客扫描二维码就能实现自助检票。此外，8台基于人脸识别技术的自助验票机在新海港旅客候船大厅安装调试成功，人、身份证件、二维码（或票）三者合一后，旅客可实现自助通关。

据了解，无纸化过海即旅客在网上购票之后，会收到一个二维码，旅客到达新海港、秀英港时，可直接出示二维码自助检票，无需取纸质票，若旅客想退票，也可以直接使用二维码退票。

而海口新海港开始试运行的无人验票系统则实现了旅客实名制过海。旅客可在人脸识别自助验票机上“刷脸”，刷身份证件及购票二维码（或票），三个信息查验相符后，闸口会自动打开让旅客通行。据测试，自助验票机的平均通过速度为5至6秒/人。港口实施这两项举措，缩短了旅客候船时间，提高了作业效率。

三亚国际芒果产业大会 暨热带水果产业博览会 20日开幕

本报三亚3月16日电（记者袁宇）记者从三亚市委宣传部获悉，由三亚市政府主办的2018三亚国际芒果产业大会暨热带水果产业博览会将于3月20日在三亚红树林国际会议中心举行。本次大会共有80余家国内外展商及120余家大型水果专业采购商参加，并邀请了来自国内外400余名农业专家学者及水果渠道商参会。

本次大会会期4天，将举办2018三亚国际芒果产业大会、国内知名芒果渠道商恳谈会、国际热带水果产业峰会等系列会议，举办热带水果产业博览会，同时组织参会人员深入三亚芒果生产基地参观，举办产销对接活动。

据悉，芒果是三亚的特色农产品，目前该市芒果种植总面积37.89万亩，芒果种植户1.52万余户，芒果年产量超65万吨，年产值近50亿元。

洋浦千年古盐田 排污管网工程下月完工

本报洋浦3月16日电（记者曾毓慧 通讯员张裕佳）针对洋浦千年古盐田周边存在污染源的问题，从去年底，洋浦经济开发区相关职能部门启动了古盐田污水排查整治工作，同时开始筹建排污管网工程。截至目前，已完成总进度的一半左右，预计今年4月初完工。

今天上午，在洋浦千年古盐田景区毗邻搬迁安置小区一侧，施工人员正在往刚挖好的沟槽里安装排污管道。不远处，部分溢流井、污水井、格栅井已经完成建设。此外，在古盐田的泵站附近，工人正在操控大型机械碎石，为下一步施工做准备。洋浦经济开发区市政管理局工作人员介绍，该局将在古盐田周边配套完善排污管网，将古盐田泵站里的污水汇入市政排污管网，统一由洋浦污水处理厂进行处理，保护古盐田景区及周边的生态环境。

人行海口中心支行与海南银行 共同开展金融消费 权益保护宣传活动

本报海口3月16日讯（记者王培琳 通讯员郑甜）为加大金融消费者权益保护宣教力度，构建和谐安全的金融消费环境，昨天，中国人民银行海口中心支行联合海南银行举办“消费者服务宣传周”活动，在海口、琼海、儋州等地同时开展以“权利·责任·风险”为主题的活动。

当天，在各市县活动现场，银行工作人员就抵制虚假金融广告、防范非法集资、打击电信诈骗、远离校园网贷等热点问题进行主题宣讲，呼吁广大市民主动学习必要的法律法规和金融常识，对“高额回报”的民间借贷、“快速致富”的投资项目和各种金融诈骗活动提高警惕，自觉抵制各种诱惑，增强防范意识、理性投资意识，依法保护自身权益。

海南首届诚信建设论坛 海口举行

本报海口3月16日讯（记者王黎刚）“汇聚诚信力量 共建诚信海南”

2018海南首届诚信建设论坛暨海南

省诚信企业协会成立两周年年会活

动，昨天在海口举行。

本次活动由海南省诚信企业协会发起主办，主要围绕诚信建设主题进行交流和探讨。活动邀请省内一批在信用建设领域的知名专家、学者和嘉宾就诚信建设进行了精彩演讲和分享。省内各商协会、省诚信示范企业、海南省诚信企业协会会员企业等200多人参加了此次活动。海南南国食品有限公司等15家单位获得五星级诚信企业认定。

昌江开展“双创双修”集中活动 民营企业成共建文明城市生力军



创建海南文明岛

——社会文明大行动特别报道

开展河道岸线洁化清理、路域环境卫生整治和文明出行劝导等活动，共同参与到“山海黎乡大花园”的建设中。在昌江县城石碌镇各路口，身着志愿者服装的民营企业干部热情地引导市民文明出行，通过讲解交通法律法规知识，引导搀扶老人儿童过马路，向市民宣传“双创双修”工作。

据昌江工商联负责人林云峰介绍，今天40余家民营企业共出动5台挖掘机、5辆运输车，共计200余人参加“双创双修”和文明大行动活动，充

分发挥了民营企业在“双创双修”和社

会文明大行动中的重要作用。

通过此次活动，昌江旨在激发社会各界群策群力、共建共享家园的内生动力，同时通过邀请民营企业参与到“山海黎乡大花园”的建设中来，让民营企业既成为城市发展的参与者，也成为美好家园的建设者。

自去年10月份以来，昌江全县上下迅速掀起了“双创双修”和社会文明大行动活动热潮，城市环境综合整治、内陆河修复治理、城区美化亮化等工作，取得阶段性成果。

海南省普通高校招生体育类专业考试开考

考点首设省体职院 进入考点需验身份证件

本报海口3月16日讯（记者尤梦瑜 通讯员高春燕）记者从省考试局获悉，2018年海南省普通高校招生体育类专业考试今天开始举行，考生人数共2278人，较去年增加300余人。今年体育类专业考试有多方面变化，包括首次将考点设在海南体育职业技术学院，考试场地全封闭，首次实行考生入场身份验证制度等。

据了解，今年体育类专业考试，体操专业考生要于考试当天上午在海南体育职业技术学院参加素质考试，下午13:50前到海南体育职业技术学院体育馆门口集中，在工作人员组织下统一乘车到海南师范大学（桂林洋校区）参加体操专项考试。

值得一提的是，今年的体育类专业考试除了在身体素质考试（立定跳远、后抛铅球、田径100米跑）、

田径专项考试、篮球（排球）摸高、篮球往返运球投篮等项目使用电子技术进行测量外，在篮球1分钟投篮和足球20米绕杆射门项目也将首次使用电子计时。此外，3月16日至19日考试期间，每天下午17:30至19:00，考生可凭准考证到考试现场熟悉场地。

为全力保障考试顺利进行，省考试局与公安、交警、卫计、气象、供电

等部门全力配合，为考试顺利实施保驾护航。考前，省气象台对考试期间考点所处地理位置的天气情况进行监测，形成气象专报，严密监控是否会

出现雨天等影响考试的天气，以便提前做出应对；考试期间，公安部门负责做好考点周边的安全保障工作，交警负责疏导车流；除考点内的校医外，考点外也有120急救车待命，确保受伤考生能够及时得到医治。